

內 情 報 導



前受獎人 為窮人開創機會

由於致力於減輕全球各地極度貧窮的問題，蘇珊·戴維斯 Susan Davis 已獲獎無數。但「扶輪全球前受獎人服務人類獎」(Rotary Global Alumni Service to Humanity)，對這位今年的得主而言卻別具意義。

「它讓我感覺像是功德圓滿。」戴維斯如是說。她曾是 1980-81 年度扶輪基金會大使獎學金學生，前往英國牛津大學攻讀國際關係。「我年輕時扶輪在我的身上投資過，如今正歡慶豐收。」

10 年前，戴維斯共同創辦「孟加拉鄉村進步委員會美國分會」(BRAC USA)，來推展 BRAC 的使命。BRAC (原先稱為孟加拉重建協助委員會) 是全球最大的非政府發展組織，於 1970 年代孟加拉自巴基斯坦分離後成立。該美國分會旨在為非洲及其他地方的窮人對抗貧窮並創造機會。

要達成這個使命向來不容易。直到今年 1 月離職前一直兼任 BRAC USA 會長及執行長的戴維斯，遭遇過洪水、颶風、地震及戰亂等諸多挑戰。更嚴重的是猝發又要命的伊波拉疫情，2014 年重創西非地區時，她的同仁和他們

的服務對象也無法倖免。

她聯繫上伊波拉病毒的專家，讓他們與身在疫區國家的 BRAC USA 代表搭上線。

其中有兩人的病故，最是讓她心痛不捨：在賴比瑞亞的 BRAC 信貸職員歐菲莉亞·迪德 Ophelia Dede 及其夫婿不敵病毒過世，身後留下一名年幼的女兒。戴維斯幫她成立了一筆教育獎學金基金。

「需求的迫切，再加上做出改變的機會又唾手可得，促使我不斷前進。」她說：「而且我何其有幸，目睹兩個好點子——微型信貸及社會創業——在全球發展社群中生根。」

戴維斯從 1987 至 1991 年在孟加拉的福特基金會（Ford Foundation）擔任計畫專員



戴維斯共同創辦一個致力減貧的非政府組織，辦理了諸如巴基斯坦的學前教育（上圖）及孟加拉的婦女微型信貸（前頁）等計畫。

時，就倡導微型信貸。她說，當時她組成一個聯合會募得 1 億 7 千 5 百萬美元，大幅增加孟加拉各地的村莊取得微型信貸的機會。儘管外界對於微型信貸對孟加拉的發展究竟帶來多少貢獻仍爭論不休，但情況確實獲得顯著改善：根據

《經濟學人》（Economist）的報導，孟加拉的平均壽命在 1990 至 2010 年間增加了 10 歲。

戴維斯目前也任職於總部設於華府的非營利機構「阿育王」（Ashoka），該組織支持社會創業的理念。在擔任主任時，她負責督導其業務拓展至中東、北非及中亞。她還與新聞記者伯恩斯坦 David Bornstein 合寫一本書：關於社會創業：你不可不知的事（Social Entrepreneurship: What Everyone Needs to Know）。

家住紐約市的戴維斯，投身國際發展的奉獻獲得各界肯定。她在 2012 年獲得任命為「聯合國國際夥伴關係基金」（United Nations Fund

扶輪一瞥

	扶輪	扶輪青年 服務團	扶輪少年 服務團	扶輪社區 服務團
至 12 月 29 日 止數字	社員人數：* 1,222,340	團員人數： 201,342	團員人數： 441,278	團員人數： 199,732
* 至 1 月 31 日 止數字	扶輪社數：* 35,122	團數：8,754	團數： 19,186	團數： 8,684

for International Partnership) 的理事，目前是美國「外交關係協會」(Council on Foreign Relations) 會員，並擔任過「格萊敏基金會」(Grameen Foundation)、「瑟利夫市場婦女基金會」(Sirleaf Market Women's Fund) 及「美國非洲婦女發展基金會」(African Women's Development Fund USA) 的理事。她也在哥倫比亞大學及紐約大學擔任社會創業計畫的顧問。

出身路易西安那州西南部某個小鎮的戴維斯，歷盡艱辛才有今天。扶輪獎學金讓她生平第一次有機會到海外生活。她相信牛津的求學經驗不僅豐富了她的履歷，也幫助她進入福特基金會任職。

她說，更重要的或許是在扶輪資助的那一年，讓她對權力和特權有了截然不同的看法。

「我想像中的牛津是很了不起的。」她回憶道：「但當我成為牛津的一份子，有機會認識那兒的教職員和學生後，我才發現，無論貧富，我們都只是平凡人，而且我們每個人都脆弱也不完美。」

戴維斯將在 5 月 28 日至 6 月 1 日於韓國舉行的國際扶輪年會上接受表揚。新出刊的國際扶輪英文月刊將在「Up Front」專欄中刊登她接受「傑出人物訪談」(Talent Around the Table) 的專訪內容，不要錯過。

撰文：DAVID SWEET

扶輪基金會主委文告

扶輪基金會百週年慶祝活動即將在首爾開跑



明年 6 月扶輪基金會將歡度百週歲生日，先前已經規劃了一整年的慶祝活動，將從 2016 年韓國首爾國際扶輪年會揭開序幕，並在 2017 年美國亞特蘭大國際扶輪年會達到最高潮。我清楚記得 2004-05 年度扶輪百週年慶帶來的激情，我希望全球扶輪社員能用相同的熱情來迎接扶輪基金會的百週歲生日！

這場百週年慶祝活動將從首爾年會起跑，而週二上午的全會將全程介紹扶輪基金會的計畫。然而，扶輪社與地區的活動才是扶輪基金會百週年慶能否成功的關鍵。為了協助規劃百週年慶的活動，首爾年會友誼之家的「扶輪資源中心」(Rotary Resource Center) 將為社友們提供有用的資料及構想。

無法出席年會的扶輪社員，也能夠從扶輪網站中的 www.rotary.org/foundation100 網頁下載這些資料。這個工具組裡有：

- 供扶輪社與地區運用的構想及活動
- 百週年專書行善天下 Doing Good in the World 的宣傳摺頁及書籤
- 宣傳明信片
- 供扶輪社宣傳當地活動的新聞稿樣稿
- 介紹扶輪基金會歷史的 PowerPoint 簡報檔
- 百週年信頭、識別標誌及 PowerPoint 簡報檔範本
- 百週年影片 (強力推薦)

少了扶輪基金會作為巨大支持，扶輪不會有今日的壯大活躍，因此現在歡慶基金會百週歲生日正是時候。扶輪是個擁有超過 3 萬 5 千個扶輪社的草根性組織，其中大多數都直接受惠於扶輪基金會的支持。因此，我衷心期盼各位——以及各位的扶輪社——都能對扶輪為了行善天下所創立的扶輪基金會表示你們的感激。

柯林根史密斯
扶輪基金會保管委員會主委



外交使節招待會榮耀國際參與的傳統

每隔幾年，扶輪都會在國際扶輪總部 (One Rotary Center) 設宴款待在芝加哥的各國使節團代表。今年的活動選在 2 月扶輪的「和平及衝突預防／解決月」(Peace and Conflict Prevention /Resolution Month) 舉行，除了扶輪領導人及地方官員到場外，還吸引了 29 國的領事官員及賓客出席。

這些來自全球根除小兒麻痺運動主要捐獻國的代表們，聆聽了社長雷文壯及社長當選人澤恩演講扶輪如何號召國際社會支持那些造福全人類的構想的歷史。像是扶輪社員們在聯合國憲章制訂過程中，在聯合國教科文組織 (UNESCO) 發展過程中，乃至於在其他許多努力中，都扮演了決定性的角色，為的就是打造一個更美好、更和平的世

界。在這場外交使節招待會上，雷文壯把扶輪社員描述為「少數不替各國外交部服務卻又最優秀的外交官」。

介紹雷文壯社長出場的秘書長姜修果，也在這場招待會上說明根除小兒麻痺運動的最新進展。「當我們努力爭取各國共同為根除小兒麻痺及支持其他重大挑戰許下新的承諾時，全球的參與尤為重要。」他說：「我們能夠具備真正的國際觀並避免保守孤立，這既是我們的強項，也確保在國際發展社群中扮演領袖的扶輪，能在全球舞台擁有一席之地。」

新任副秘書長出爐

蜜雪兒·柏格 Michele Berg 獲選為國際扶輪副秘書長，將協助帶領扶輪的營運。在這個職位上，她將輔佐秘書長姜修果，努力確保內部營運政策能有效執行，並落實關鍵的策略及計畫。

過去擔任扶輪的重大計畫及社員服務主管時，柏格曾帶領一支逾 150 名職員的團隊，為社員發展、學習及成長，以及許多計畫提供支援。柏格不僅從 2001 年就成為扶輪員工至今，她還是美國伊利諾州伊文斯敦 (Evanston) 扶輪社社員和保羅·哈理斯之友，也是土生土長的伊利諾人。

「蜜雪兒是一位傑出的領導人，一直大力促成我們為社友們提供優質的服務—讓所有義工致力於透過人道服務讓這世界更美好。」姜修果說：「身為副秘書長，她將扮演起不可或缺的角色，協助扶輪持續進化、成長並為世界各地的社區帶來永恆的轉變。」

根除小兒麻痺活動獲得 3 千 5 百萬美元挹注

扶輪已核撥總金額達 3,500 萬美元的獎助金，以支援包括阿富汗及巴基斯坦在內共 9 個國家的小兒麻痺免疫活動及研究。去年甫締造阻止野生小兒麻痺病毒在奈及利亞及非洲全境散播的歷史性成就，這些資金將以此為基礎繼續趁勝追擊。

「我們比過去更接近小兒麻痺絕跡於世界的目標。」扶輪的國際根除小兒麻痺等疾病計畫委員會主委麥高文 Michael McGovern 表示：「為了確保不再有任何兒童遭受此一惡疾荼毒，我們必須全體動員，務使必要資金和政治決心

在 2016 年都能穩穩到位。」

這些資金將有 1,140 萬美元用於巴基斯坦和 600 萬美元用於阿富汗，亦即最後兩個小兒麻痺疫情猖獗的國家。部分資金也將用於支持其他仍屬於高風險國家的免疫活動：奈及利亞 (550 萬美元)、衣索比亞 (410 萬美元)、查德 (200 萬美元)、索馬利亞 (180 萬美元)、喀麥隆 (160 萬美元)、伊拉克 (160 萬美元) 及印度 (61 萬 8 千美元)。其餘的 35 萬 5 千美元則將投入小兒麻痺的研究。

1 月中旬宣布這項消息的同一天，適逢新聞報導巴基斯坦一處小兒麻痺免疫中心外發生一場炸彈攻擊，15 名安全人員因此罹難。扶輪旋即發表一份悼念聲明，除了譴責這起攻擊事件外，也重申扶輪致力追求一個更安全世界的決心。「巴基斯坦 (的小兒麻痺根除活動) 已經取得重大進展，全國病例數比 2014 年減少了逾 8 成。為了能在 2016 年阻止小兒麻痺在巴基斯坦繼續散播，我們必須確保防疫員的人身安全，才能深入照顧到每個兒童。而今日，我們核撥 3,500 萬美元的獎助金投入根除小兒麻痺活動，展現出我們決心完成這項已有成千上萬名勇士投入的任務，也表示我們絕不會忘記那些在這場運動中犧牲性命的人士所做的奉獻。」

首爾年會亞洲早餐會



林修銘
召集人 RID Frederick
國際扶輪理事



劉啟田
PDG Surgeon
亞洲早餐會共同主委

2016 首爾國際年會亞洲早餐會將於 2016 年 5 月 30 日星期一早上 6 時半在 HALL #10, KINTEX 2, KOREA INTERNATIONAL EXHIBITION & CONVENTION CENTER 舉行，國際扶輪社長雷文壯 K.R. Ravindran，國際扶輪社長當選人澤恩 John F. Germ，國際扶輪社長提名人萊斯理 Ian H.S. Riseley，多位國際扶輪前社長，現任與國際扶輪前理事，扶輪基金保管委員將會蒞臨，亞洲扶輪社友預計有 500 多人出席，國際扶輪理事林修銘 RID Frederick，早餐會共同主委 3500 地區前總監劉啟田 PDG Surgeon 感謝台灣七地區各位總監及國際年會主委的大力支持，現在台灣已有 250 位社友報名參加。PDG Surgeon 表示目前仍有門票約 15 張，若有需要，可與他 (0932927579) 聯絡。



ASIAN BREAKFAST

HALL #10, KINTEX 2
Korea International Exhibition
& Convention Center

30 May 2016, Monday
6:30 AM to 9:00 AM ONLY